

ZHUANTIBAODAO

民生福祉愈加殷实 城乡融合真抓实干

相山区奋力谱写高质量发展新篇章



大棚经济助增收。 ■ 摄影 记者 冯树风



在2022年相山区全民健身日系列活动中,选手们在表演编排的广场舞。 ■ 摄影 记者 冯树风



市民在“灯火里的相城——2022美好相山生活节”万达分会场游玩。 ■ 摄影 记者 梅月



非遗剪纸刻画文明交通。 ■ 摄影 记者 梅月



暖心食堂“为老助餐”。 ■ 摄影 记者 冯树风



■ 首席记者 肖干

立足“主城区”,争当“排头兵”。近年来,特别是今年以来,相山区委、区政府坚决扛起市委、市政府赋予的使命担当,团结带领全区广大干部群众,拉高标杆、真抓实干,踔厉奋发、奋勇争先,全方位提升工作质效,奋力谱写相山高质量发展新篇章,努力为淮北高质量转型发展作出“主城区”更大贡献。

深化改革开放,彰显责任担当。相山区深入推进改革创新,以“打头阵、挑重担”的主城区担当,坚定不移扩大开放,着力破解深层次体制机制障碍,加快建设创新相山、实力相山、美丽相山、共进相山、幸福相山。坚持“工业强区”战略,围绕培育绿色食品(生物技术)、信息产业两个百亿产业集群,认真研究产业提升“路线图”,系统推进制造业“四化”改造,加快传统制造业升级,持续壮大“双高”规模,促进科技成果转化和产业化,壮大高质量发展动能。紧盯重要领域及方向,谋划一批“可招商、可实施、可申报”的重大项目,重点抓好信息产业园、智能制造产业园等产业基础设施建设,抓好老旧小区改造、街巷改造提升等城市更新类项目建设,加快推进新型光电显示、电路板等产业项目建设。持续加强专业化招商队伍建设,深化驻点招商、借力中介招商、聚力以商引商等招商方式,引进一批产业带动性强、关联度高、亩均效益好的延链补链强链项目。开发区主导产业由食品制造单一产业成功调整为食品制造(生物科技)、信息技术两个产业。拥有源创客、方正智谷等“双创”平台5个,高新技术企业48家,获评国家知识产权强县工程试点区。地区生产总值从217.2亿元增加到413亿元;财政总收入从10.8亿元增加到22.8亿元;三次产业结构比调整为1.3:33.0:65.7,综合实力和产业协调发展水平不断提升。

坚持人民至上,增进民生福祉。相山区坚持以人民为中心的发展思

想,着力推进城乡融合和区域协调发展,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。加快推进暖民心行动和为民办实事事项落地见效。深化“双减”工作,推动教育从基本均衡向优质均衡迈进。深化紧密型医联体建设,提升家庭医生签约服务水平。增加普惠性服务供给,提升养老服务水平。千方百计稳岗位扩就业、稳物价保供应、强救助兜底线,切实保障和改善民生。近年来,民生支出占财政支出比重保持在90%左右,不断实现发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。

强化党建引领,深入推进抓党建促乡村振兴、促基层治理,抓实“四双一好”行动、做优“红满网格1+2”模式、建强“4+N”党群服务中心体系,有重点地推进机关企事业单位党建,加大新兴领域党建工作力度,不断增强基层党组织政治功能和组织功能。常态化开展沉浸式体悟实训,选派干部到“三重一线”岗位学习历练,深入推进领导干部能上能下。聚焦“一改两为”“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动,强化政治监督,确保决策部署落实落地。聚焦优化营商环境、重点项目、信访维稳等重点工作加强跟进监督。加快小微



学习科普知识,感受科技魅力。 ■ 摄影 记者 梅月



招聘会促就业。 ■ 摄影 记者 梅月



同呼吸,共行动。 ■ 摄影 记者 梅月



严查严管严控,确保进口冷链食品安全。 ■ 摄影 记者 梅月